

吉林省一幼儿园涉嫌给幼儿服用“病毒灵”后续 幼儿园三名负责人被刑事拘留

新华社长春3月17日电 (记者 周立权) 截至16日17时,吉林省公安局已对吉林省芳林幼儿园董事长助理王丽娜,高新区分园园长张新宇、园长助理郭月辉以涉嫌非法行医罪予以刑事拘留。对昌邑区内芳林幼儿园其他三所分园涉嫌擅用“病毒灵”正在进一步取证核实。

吉林省市卫生局已组织市儿童医院、市中心医院对吉林省芳林幼儿园四所分园所属375名幼儿(含部分已毕业离园幼儿)进行了体检(其中重复体检18人),累计回报化验结果167份,其中4名盆腔少量积液,1名双肾增大,6名心肌酶异常的需要进一步会诊。

17日,吉林省市将继续安排近200名幼儿进行体检(含已毕业离园幼儿)。高新区已3次向区内事涉131名在园幼儿家长发布了高新区、丰满区内380个空余幼儿园学位信息,幼儿分流入园工作正在进行。

吉林市昌邑区计划从17日开始,对区内三所芳

林幼儿园暂停经营活动,目前周边幼儿园有745个空余学位,能够满足上述三所幼儿园361名幼儿的入园需求,昌邑区将抓紧组织衔接,保障每个幼儿都能及时分流入园。

吉林市教育局已采取进园排查、查看记录和抽样问答等方式,组织开展幼儿园饮食用药检查,现已完成全市所有的503所公办幼儿园、554所民办幼儿园的检查工作,目前未发现其他幼儿园有擅自给幼儿服药的现象。吉林省食药监局已对全市110家药品零售企业进行了处方药销售管理的专项检查。

吉林市政府表示,将进一步加大案件侦破力度,全力做好幼儿的体检和专家会诊,妥善组织好幼儿分流入园工作,加大对事涉幼儿园和体检医院等重点部位的安保工作力度。并对事涉幼儿家庭落实包保措施,继续在全市做好幼儿园的排查和安全管理工作,并及时发布工作进展情况。

我国制定博士硕士学位论文抽检办法

新华社北京3月17日电 (记者 吴晶) 根据教育部网站17日公布的《博士硕士学位论文抽检办法》,我国将从上一学年度全国授予博士、硕士学位的论文中分别抽检10%和5%,结果将反馈学位授予单位,并在一定范围内采取适当形式公布。

根据办法,抽检结果将作为学位授权点合格评估重要指标,对“存在问题学位论文”比例较高或篇数较多的学位授权点,依据有关程序,责令限期整改。经整改仍无法达到要求者,视为不能保证所授学位的学术水平,将撤销学位授权。

国务院学位委员会、教育部还同时公布《关于加强学位与研究生教育质量保证和监督体系建设的意见》和《学位授权点合格评估办法》。教育部学位管理与研究生教育司负责人在接受记者采访时称,这一系列文件是“学位与研究生教育质量保证和监督体系建设的指导性文件”。

根据这套文件,今后我国要“建立研究生毕业前质量反馈和毕业后质量跟踪调查制度”,“推动研

究生培养单位建立常态化的自我评估制度”,“健全不合格学位授权点强制退出机制”,“加大对不合格学生的淘汰力度”。

教育部学位管理与研究生教育司负责人指出,建立长效质量保障体系,是促进研究生教育质量提高的有效途径,也是世界各国研究生教育发展和质量保障的共同经验。目前,我国正处于由研究生教育大国向研究生教育强国迈进的关键阶段,急需构建一个与研究生教育强国建设相适应、充满活力的质量保障体系。

他还强调,从发达国家质量监督体系建设经验看,加强第三方监督是保证研究生教育质量的有效手段。如何发挥学术组织、行业部门和社会机构在质量监督中的作用,将是学位与研究生教育质量保证和监督体系建设的一个重点。

据悉,学术学位110个一级学科的《博士硕士学位基本要求》已于日前印发,各专业学位类别的《博士硕士学位基本要求》也将于今年印发。

明天将上演“双星伴月”

新华社天津3月17日电 (记者 周润健) 3月19日凌晨,“月姑娘”会和室女座最亮恒星“角宿一”,以及有“战神”美誉的火星“相聚”,上演“双星伴月”的天象。届时,只要天气晴朗,公众只需凭借肉眼即可欣赏到这幕美丽天象。

大恒星“角宿一”是室女座中最亮星的中文名字,在地球上看来,它是最亮的20颗恒星之一,亮度为标准的1等星,肉眼可见,而火星是地球轨道外的第一颗行星,颜色呈红色,在我国古代被称为“荧惑”,而在西方古罗马神话中,则被喻为“战神”。

天文教育专家、天津市天文学会理事赵之珩介绍

说,19日清晨,日出前一个小时左右,面向西南方低空,一轮明月旁边有两颗亮星相伴,左上方是红色的火星,左下方是白色的“角宿一”,三者排列成一个类似直角三角板的形状。星月争辉,交相辉映,构成黎明时分天边一道美丽的风景线。

天文专家提醒说,随着天光放亮,“双星伴月”将淹没在绚烂的朝霞之中,因此,在做好保暖的同时,有兴趣的公众最好提前起床,并选择没有遮挡和灯光干扰的高处观赏,喜欢天体摄影的朋友也不妨一试身手。

齐齐哈尔市委原秘书长邓晓军等三人 被开除党籍移送司法机关

新华社哈尔滨3月17日电 (记者 邹大鹏) 记者17日从黑龙江省委了解到,齐齐哈尔市委原常委、秘书长邓晓军等三人被开除党籍移送司法机关。

据介绍,经黑龙江省委立案调查,齐齐哈尔市委原常委、秘书长邓晓军,黑龙江省农垦总局九三分局原党委副书记、局长张桂春,佳木斯职业教育集团原党委书记(市政府党组成员)张书滨存在严重违纪行为,并

涉嫌犯罪。

经黑龙江省委常委会议审议,黑龙江省委常委会议批准,决定给予邓晓军开除党籍、开除公职处分;给予张桂春、张书滨开除党籍处分,其行政开除处分由黑龙江省监察厅报黑龙江省政府审批后履行程序;将三人涉嫌犯罪问题移送司法机关处理。

图说中国

哈尔滨:三月迎白雪



3月17日,行人冒雪行走在哈尔滨街头。当日,冰城哈尔滨迎来一场降雪。气象部门提醒市民,雪天路滑,驾车需注意保持车速和车距。
新华社记者 王凯 摄

台湾新北:天元宫樱花盛开



3月16日,一名赏樱人在拍摄樱花。近期,台湾新北市最著名的赏樱地点天元宫樱花盛开,吸引众多市民来此观光。
新华社记者 黄晓勇 摄

常德:五名男子挤一辆电动车



3月16日上午,常德城区青年路与人民路交叉路口,五名男子挤在一辆电动车上,表演马路“杂技”。
陈自德 摄